Piiklady na procvicéeni z Linearni algebry 1 (ZS 2020/2021):

(6) Permutace

. Méjme permutaci

p=(1,3,4)(2,5)(6,11,10,9,8,7).
Spocitejte p? a p~i4.

Pro jakou nejmensi mocninu k£ > 1 dostaneme p* = id?

. Urcete znaménko permutaci r, s, kde

_ 1 2 3 ... n—1 n
"=\n n=1 n-2 .. 2 1)

(12 .
S=\13 ... 2n=1 2 4 ... om)"

. Najdéte vsechny permutace komutujici s p = (1,2)(3).
. Najdéte vsechny permutace splitujici p € Sip a p* = (1,3)(2,4)(7, 8,9, 10).
. Dokazte, ze slozenim permutaci dostaneme permutaci.

. Dokazte, ze znaménko permutace p lze ekvivalentné definovat jako sgn(p) =

(—1)%, kde s je pocet cyklu p sudé délky.



